



ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ (Ε.Λ.Κ.Ε.)

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου, 157 72 Αθήνα

☎ 210-772 1348, e-mail: ereyna@central.ntua.gr

Τ Μ Η Μ Α Π Ρ Ο Μ Η Θ Ε Ι Ω Ν

Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Α Σ Τ Ο Δ Ι Α Δ Ι Κ Τ Υ Ο

Αριθμ. Πρωτ.: 68919

Ημερομηνία 24/11/2023

ΨΗΦΙΑΚΑ ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

No 12/2023

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ του ΕΜΠ προκηρύσσει ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό σε ευρώ (διεξαγωγή μέσω Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) κάτω των ορίων (**Αρ. Πρωτ. 68920/24-11-2023 της Διακήρυξης Νο 12/2023**) με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει της βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής, για την παροχή υπηρεσιών «Δημιουργία πληροφοριακού συστήματος για τις ανάγκες του προγράμματος **LIFE PROFILE**» στο πλαίσιο του έργου με τίτλο «**LIFE PROFILE | Promote Financial Instruments for Liability on Environment**» με Αριθμό Συμβολαίου (**Grant Agreement**) **LIFE19 GIE/GR/001127**, κωδικό ΕΛΚΕ ΕΜΠ 63/239300 που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με Επιστημονικά Υπεύθυνο τον Καθ. Η. Τατσιόπουλο, Καθηγητή της Σχολής Μηχανολόγων Μηχανικών ΕΜΠ, συνολικής **προϋπολογισθείσας αξίας 88.709,68 €, πλέον ΦΠΑ 21.290,32 €, συνολικού προϋπολογισμού 110.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.**, χωρίς δικαίωμα προαίρεσης της Αναθέτουσας Αρχής.

Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής

Επωνυμία	Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου
Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.)	099793475
Κωδικός ηλεκτρονικής τιμολόγησης	1019.E00318.00115
Ταχυδρομική διεύθυνση	Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου
Πόλη	Αθήνα
Ταχυδρομικός Κωδικός	157 72
Χώρα	Ελλάδα
Τηλέφωνο	2107721348
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο	ereyna@central.ntua.gr , kolintza@central.ntua.gr , nicho@central.ntua.gr
Αρμόδιος για πληροφορίες	Δ. Κολίντζα τηλ. 2107722903, Ν. Χουντάλας τηλ. 2107724493
Αρμόδιος για πληροφορίες επί των τεχνικών προδιαγραφών	Αναστάσιος Λατσούδης τηλ. (+30) 6947451865, lats.tas@gmail.com Αθανάσιος Ρεντιζέλας τηλ. (+30) 2107722383, arent@mail.ntua.gr
Γενική Διεύθυνση στο διαδίκτυο (URL)	www.elke.ntua.gr

Είδος Αναθέτουσας Αρχής:

Η Αναθέτουσα Αρχή είναι ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (ΝΠΔΔ) του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και είναι μη κεντρική αναθέτουσα αρχή (Ν. 4412/2016) και ανήκει στον Υποτομέα της Κεντρικής Κυβέρνησης (άρθρο 14 του Ν. 4270/14) στο Μητρώο Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης.

Στοιχεία Επικοινωνίας:

- α) Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση μέσω της διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ.
- β) Κάθε είδους επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μέσω του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. Προμήθειες και Υπηρεσίες (εφεξής ΕΣΗΔΗΣ), το οποίο είναι προσβάσιμο από τη Διαδικτυακή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ.
- γ) Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από την προαναφερθείσα διεύθυνση: www.promitheus.gov.gr ή από τις διευθύνσεις www.elke.ntua.gr, www.ntua.gr.

Παροχή Διευκρινίσεων:

Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά, το αργότερο **έξι (6)** ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται αντίστοιχα, στο πλαίσιο της παρούσας, στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στην πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr. Αιτήματα παροχής συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινίσεων υποβάλλονται από εγγεγραμμένους στο σύστημα οικονομικούς φορείς, δηλαδή από εκείνους που διαθέτουν σχετικά διαπιστευτήρια που τους έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) και απαραίτητα το ηλεκτρονικό αρχείο με το κείμενο των ερωτημάτων είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο. Αιτήματα παροχής διευκρινίσεων που υποβάλλονται είτε με άλλο τρόπο είτε το ηλεκτρονικό αρχείο που τα συνοδεύει δεν είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο, δεν εξετάζονται.

Ερωτήματα υποβολής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέχρι και **την 4/12/2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 23:59 μ.μ.**

Αντικείμενο της Σύμβασης:

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η ανάπτυξη ενός πληροφοριακού συστήματος (εφεξής ΠΣ) για τις ανάγκες του προγράμματος LIFE PROFILE.

Γενική περιγραφή προγράμματος LIFE PROFILE:

Η περιβαλλοντική ευθύνη αποτελεί τομέα προτεραιότητας της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) για την προστασία του περιβάλλοντος και με την οδηγία 2004/35/ΕΚ (ELD), δημιούργησε πλαίσιο για την πρόληψη και την αποκατάσταση περιβαλλοντικών ζημιών που προκαλούνται σε οικοτόπους και προστατευόμενα είδη, στα ύδατα και στο έδαφος. Η οδηγία ELD επικεντρώνεται στην ιδέα ότι «ο ρυπαίνων πληρώνει». Η αρχή της ELD προβλέπει ότι οι φορείς εκμετάλλευσης πρέπει να λαμβάνουν μέτρα για τις άμεσες περιβαλλοντικές απειλές. Σε περίπτωση περιβαλλοντικής ζημίας, ο φορέας εκμετάλλευσης έχει την ευθύνη να αναλάβει το οικονομικό κόστος των μέτρων αποκατάστασης, το οποίο μπορεί να είναι εξαιρετικά υψηλό.

Σύμφωνα με την ELD, τα κράτη μέλη πρέπει να λαμβάνουν μέτρα για την ανάπτυξη μέσω χρηματοοικονομικής ασφάλειας, ώστε να μπορούν οι φορείς εκμετάλλευσης να χρησιμοποιούν οικονομικές εγγυήσεις για την κάλυψη των ευθυνών τους.

Στην Ελλάδα, η θέσπιση της οδηγίας 2004/35/EC πραγματοποιήθηκε το 2009 στο προεδρικό διάταγμα Αρ. 148, χωρίς ωστόσο να έχει ληφθεί συγκεκριμένη υπουργική απόφαση για τον τρόπο εφαρμογής της. Οι βασικές δυσκολίες που εμποδίζουν αυτό το έργο, αφορούν την αβεβαιότητα στην εκτίμηση του περιβαλλοντικού κινδύνου για την ποσοτικοποίησή του κόστους του. Επιλύοντας αυτό το πρόβλημα, θα μπορούν οι δραστηριότητες που ενδεχομένως να επηρεάσουν αρνητικά το περιβάλλον, να ασφαλιστούν οικονομικά, ώστε να έχουν τη δυνατότητα να αποκαταστήσουν οποιαδήποτε ρύπανση προκαλέσουν. Μέχρι στιγμής, στην Ελλάδα υπάρχουν τουλάχιστον 150 περιπτώσεις περιβαλλοντικής ζημίας καταγεγραμμένες στις οποίες δεν έχουν γίνει τα απαραίτητα μέτρα απορρύπανσης θέτοντας σε μεγάλο κίνδυνο το περιβάλλον και την δημόσια Υγεία.

Το έργο LIFE PROFILE επιχειρεί να δημιουργήσει ένα πλαίσιο για την αντικειμενική εκτίμηση των περιβαλλοντικών κινδύνων και του σχετικού κόστους τους σε περίπτωση ατυχημάτων. Με βάση αυτό το πλαίσιο θα διευκολυνθεί η χρηματοοικονομική ασφάλιση των δραστηριοτήτων και θα βοηθήσει στον εντοπισμό, την πρόληψη και την αποκατάσταση των περιβαλλοντικών ατυχημάτων.

Γενική περιγραφή πληροφοριακού συστήματος (ΠΣ)

Με την δημιουργία του ΠΣ επιδιώκεται η εφαρμογή της μεθοδολογίας που αναπτύσσεται στα πλαίσια του έργου LIFE PROFILE, δηλαδή μοντέλα εκτίμησης περιβαλλοντικής επικινδυνότητας και διασποράς της ρύπανσης στο περιβάλλον, καθώς επίσης και μοντέλα εκτίμησης της περιβαλλοντικής ζημιάς και αποτίμησής της σε οικονομικούς όρους, σε ένα σύστημα πληροφορικής για την αξιολόγηση περιβαλλοντικών και οικονομικών κινδύνων. Το ΠΣ θα αναπτυχθεί για να προσφέρει στους τελικούς χρήστες ένα αποτελεσματικό μέσο για την εκτίμηση των απαιτήσεων οικονομικής ασφάλειας. Επιπλέον, οι μεθοδολογίες που αναπτύσσονται στις δράσεις του έργου LIFE PROFILE θα ενσωματωθούν στο ΠΣ, και το δείγμα των δραστηριοτήτων που διερευνήθηκαν στο έργο LIFE PROFILE θα χρησιμοποιηθεί ως παράδειγμα χρήσης του. Οι χρήστες θα έχουν τη δυνατότητα προσαρμογής του ΠΣ, ώστε να αξιολογούνται διαφορετικοί τύποι δραστηριοτήτων. Τέλος, το ΠΣ θα είναι διαθέσιμο τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα, και θα είναι διαθέσιμο στο διαδίκτυο με ελεύθερη πρόσβαση προς όποιον επιθυμεί να το χρησιμοποιήσει.

Στοχοθεσία:

Η σύμβαση που πρόκειται να ανατεθεί αφορά **παροχή υπηρεσιών** ανάπτυξης Πληροφοριακού Συστήματος για τις ανάγκες του προγράμματος LIFE PROFILE που συμμετέχει το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και διαχειριστής του ΠΣ θα είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ).

Στόχοι της παρούσας σύμβασης είναι:

- Η καταγραφή και ανάλυση των απαιτήσεων για το Πληροφοριακό Σύστημα
- Η ανάπτυξη λειτουργικού Πληροφοριακού Συστήματος για τις ανάγκες του προγράμματος LIFE PROFILE.
- Η διασύνδεση με τις απαραίτητες βάσεις δεδομένων και προγράμματα για τη λειτουργία του.
- Η παροχή πληροφόρησης στους Διαχειριστές του για τη λήψη σωστών και έγκυρων αποφάσεων.

- Η εξασφάλιση ομαλής λειτουργίας του Πληροφοριακού Συστήματος από τη στιγμή που θα παραδοθεί στον διαχειριστή του, ΥΠΕΝ.
- Η δημιουργία του απαραίτητου εγχειριδίου χρήσης και υποστηρικτικού υλικού για τη χρήση του Πληροφοριακού Συστήματος από τους διαχειριστές και τους τελικούς χρήστες

Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα (Άρθρο 59 ν.4412/2016) καθώς αφορά τη δημιουργία ενός ενιαίου πληροφοριακού συστήματος και διαχειριστής αυτού θα είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ).

α/α	Περιγραφή	Κωδικός CPV	Κωδικός ΕΛΚΕ
1	Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήματος για τις Ανάγκες του προγράμματος LIFE PROFILE	<p>72000000-5: Υπηρεσίες τεχνολογίας των πληροφοριών: παροχή συμβουλών, ανάπτυξη λογισμικού, Διαδίκτυο και υποστήριξη</p> <p>72500000-0: Υπηρεσίες πληροφορικής</p> <p>72262000-9: Υπηρεσίες ανάπτυξης λογισμικού</p>	63/239300

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV) :

- 72000000-5 - Υπηρεσίες τεχνολογίας των πληροφοριών: παροχή συμβουλών, ανάπτυξη λογισμικού, Διαδίκτυο και υποστήριξη
- 72500000-0 : Υπηρεσίες πληροφορικής
- 72262000-9 : Υπηρεσίες ανάπτυξης λογισμικού

Χρονική διάρκεια σύμβασης:

Η διάρκεια ή προθεσμία εκτέλεσης της σύμβασης **ορίζεται σε εννέα (9) μήνες** από την υπογραφή της σύμβασης.

Εκτιμώμενη αξία / Προϋπολογισμός

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 88.709,68 €, πλέον ΦΠΑ 21.290,32€, συνολικού προϋπολογισμού 110.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.

Εναλλακτικές προσφορές.

Στον διαγωνισμό δεν θα γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές

Είδος του διαγωνισμού:

Ανοιχτός ηλεκτρονικός διαγωνισμός (μέσω Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), κάτω των ορίων.

Είδος διαδικασίας: Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 του ν. 4412/2016 και σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο αναλυτικό τεύχος της διακήρυξης. **Ο Α/Α Συστήματος (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) του διαγωνισμού είναι ο 266149.** Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν εγκεκριμένη προηγμένη ηλεκτρονική

υπογραφή ή προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή που υποστηρίζεται από εγκεκριμένο πιστοποιητικό το οποίο χορηγήθηκε από έναν εγκεκριμένο πάροχο υπηρεσιών πιστοποίησης, ο οποίος περιλαμβάνεται στον κατάλογο εμπιστευσης που προβλέπεται στην απόφαση 2009/767/ΕΚ της Επιτροπής, της 16ης Οκτωβρίου 2009, σχετικά με τη θέσπιση μέτρων που διευκολύνουν τη χρήση διαδικασιών με ηλεκτρονικά μέσα, και σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κανονισμό (ΕΕ) 910/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 23ης Ιουλίου 2014, και τις διατάξεις της με αρ. 64233/10.6.2021 (ΦΕΚ Β'2453/9.6.2021) Κοινής Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)» και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. - Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr. ακολουθώντας την διαδικασία εγγραφής του άρθρου 6 της ίδιας Υ.Α.

Γλώσσα:

Τα έγγραφα της σύμβασης έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα

Προθεσμία παραλαβής προσφορών & διενέργεια διαγωνισμού:

Ημερομηνία έναρξης υποβολής των προσφορών είναι η 24/11/2023, ημέρα Παρασκευή.

Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι 11/12/2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 23:59 μ.μ.

Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr την 12/12/2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ.

Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα διενεργηθεί **την 12/12/2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ.** από την Επιτροπή διενέργειας του διαγωνισμού

Χρόνος ισχύος των προσφορών:

Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα **δώδεκα (12) μηνών** από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών

Δικαίωμα συμμετοχής:

Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: α) κράτος - μέλος της Ένωσης, β) κράτος - μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος Ι της ως άνω συμφωνίας, καθώς και

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ' της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων Συμβάσεων.

Εγγύηση συμμετοχής:

Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται σε ποσό ίσο με το **2%** της προϋπολογισθείσας αξίας της σύμβασης άνευ Φ.Π.Α., μη συνυπολογιζόμενων των δικαιωμάτων προαίρεσης (παράτασης) της σύμβασης. Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει **για τριάντα (30) ημέρες τουλάχιστον** μετά από τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς που καθορίζουν τα έγγραφα της σύμβασης (άρθρο 72 ν. 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 21 ν. 4782/2021).

Χρηματοδότηση της Σύμβασης:

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο του έργου με τίτλο «LIFE PROFILE | Promote Financial Instruments for Liability on Environment» με Αριθμό Συμβολαίου (Grant Agreement) LIFE19 GIE/GR/001127, Κονδύλι «ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΕΝΤΟΣ/ΕΚΤΟΣ ΕΜΠ» για την κατηγορία δαπάνης «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ, ΜΕΛΕΤΕΣ, ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΕΝΤΟΣ/ΕΚΤΟΣ ΕΜΠ» και επιστημονικό υπεύθυνο τον Καθηγητή Ηλία Τατσιόπουλο, της Σχολής Μηχανολόγων Μηχανικών ΕΜΠ, που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, συνολικής προϋπολογισθείσας αξίας 88.709,68€, πλέον ΦΠΑ 21.290,32€, συνολικού προϋπολογισμού 110.000,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., χωρίς δικαίωμα προαίρεσης της Αναθέτουσας Αρχής.

Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει το έργο με τίτλο «LIFE PROFILE| Promote Financial Instruments for Liability on Environment» με Αριθμό Συμβολαίου (Grant Agreement) LIFE19 GIE/GR/001127, κωδικό ΕΛΚΕ ΕΜΠ 63/239300 από το Κονδύλι «ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΕΝΤΟΣ/ΕΚΤΟΣ ΕΜΠ» και την κατηγορία δαπάνης «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ, ΜΕΛΕΤΕΣ, ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΕΝΤΟΣ/ΕΚΤΟΣ ΕΜΠ», του τελευταίου εγκεκριμένου ετήσιου προϋπολογισμού.

Για την παρούσα διαδικασία έχει εκδοθεί η απόφαση με αρ. πρωτ. 67286/15.11.2023 (ΑΔΑ ΨΖΛ346ΨΖΣ4-ΑΕ0) για την ανάληψη υποχρέωσης/έγκριση δέσμευσης πίστωσης για το οικονομικό έτος 2023.

Τρόπος πληρωμής

Η πληρωμή μπορεί να γίνει με έναν από τους παρακάτω τρόπους:

- α)** Το **100%** της συμβατικής αξίας μετά την οριστική παραλαβή του συστήματος
- β)** Με τη χορήγηση έντοκης προκαταβολής μέχρι ποσοστού 50% της συμβατικής αξίας χωρίς Φ.Π.Α, με την κατάθεση ισόποσης εγγύησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 72§7 του ν. 4412/2016 και την καταβολή του υπολοίπου είτε μετά την οριστική παραλαβή των υλικών είτε με πληρωμή ποσοστού 20% της συμβατικής αξίας χωρίς ΦΠΑ με το πρωτόκολλο παραλαβής κατόπιν του μακροσκοπικού ελέγχου και την εξόφληση της υπόλοιπης συμβατικής αξίας με τον συνολικό ΦΠΑ μετά την οριστική παραλαβή των υλικών.

Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νομίμων παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 4 του ν. 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 102 του ν. 4782/2021, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή.

Προδικαστικές προσφυγές – προσωρινή δικαστική προστασία:

Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη δημόσια σύμβαση και έχει υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής κατά παράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής ή εσωτερικής νομοθεσίας στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων, έχει δικαίωμα να προσφύγει στην ανεξάρτητη Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ), σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 345 επ. ν. 4412/2016 και 1 επ. π.δ. 39/2017, στρεφόμενος με προδικαστική προσφυγή, κατά πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής, προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές και πραγματικές αιτιάσεις που δικαιολογούν το αίτημά του (Άρθρο 360 παρ. 1 ν. 4412/2016 και 3 παρ. 1 π.δ. 39/2017).

Σε περίπτωση προσφυγής κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής είναι:

(α) δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα αν η πράξη κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή τηλεομοιοτυπία ή

(β) δεκαπέντε (15) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης σε αυτόν αν χρησιμοποιήθηκαν άλλα μέσα επικοινωνίας, άλλως

(γ) δέκα (10) ημέρες από την πλήρη, πραγματική ή τεκμαιρόμενη, γνώση της πράξης που βλάπτει τα συμφέροντα του ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα. Ειδικά για την άσκηση προσφυγής κατά προκήρυξης, η πλήρης γνώση αυτής τεκμαίρεται μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τη δημοσίευση στο ΚΗΜΔΗΣ.

Σε περίπτωση παράλειψης που αποδίδεται στην αναθέτουσα αρχή, η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής είναι δεκαπέντε (15) ημέρες από την επομένη της συντέλεσης της προσβαλλόμενης παράλειψης (Άρθρο 361 του ν. 4412/2016 και 4 π.δ. 39/2017)

Δημοσιότητα:

Η παρούσα περίληψη θα αναρτηθεί στον ιστότοπο του Προγράμματος «Διαύγεια» και στο ΚΗΜΔΗΣ (άρθρο 66 παρ. 2 ν. 4412/2016). Η αναλυτική διακήρυξη θα αναρτηθεί στις ιστοσελίδες: ΕΛΚΕ ΕΜΠ www.elke.ntua.gr & ΕΜΠ www.ntua.gr, Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ www.promitheus.gov.gr, Κ.Η.Μ.Δ.Η.Σ, www.eprocurement.gov.gr και Διαύγεια www.diaugeia.gov.gr.

**Η Προϊσταμένη της Μονάδας
 Οικονομικής και Διοικητικής
 Υποστήριξης του ΕΛΚΕ**

**Ο Πρόεδρος της Επιτροπής
 Ερευνών του ΕΛΚΕ Ε.Μ.Π**

Μ. Θάνου

**Καθηγητής Ιωάννης Κ.
 Χατζηγεωργίου
 Πρύτανης ΕΜΠ**